


1. Что из следующего неверно относительно атома 24X?

A) Имеет максимум 15 электронов со спиновым квантовым числом (ms) +½

B) Имеет соединения с разной степенью окисления.

C) Валентные электроны располагаются на s- и d-орбиталях.

D) Электронная конфигурация заканчивается с 4s1.

E) Электронная конфигурация иона X2+ заканчивается с 4s03d4.

2. Какое из следующих утверждений о молекуле H2O верно?

A) Центральный атом - H.

B) Имеет 2 полярные ковалентные связи.

C) Молекулярная структура линейна.

D) Атом O находится в состоянии sp-гибридизации.

E) Атом О имеет одну электронную пару, не образующую связи.

3. Если константа равновесия реакции 4𝑋𝑋(г) ⇔ 2𝑌𝑌(г) + 4𝑍𝑍(г) равна 32, какая реакция имеет

константу равновесия равной √2
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 при той же температуре? 

A) 𝑌𝑌(г) + 2𝑍𝑍(г) ⇔ 2𝑋𝑋(г)

B) 2𝑌𝑌(г) + 4𝑍𝑍(г) ⇔ 4𝑋𝑋(г)

C) 𝑌𝑌(г) + 4𝑍𝑍(г) ⇔ 4𝑋𝑋(г)

D) 2𝑋𝑋(г) ⇔ 𝑌𝑌(г) + 2𝑍𝑍(г)

E) 4𝑌𝑌(г) + 8𝑍𝑍(г) ⇔ 8𝑋𝑋(г)

4. 

Согласно приведенному выше уравнению реакции, в каком варианте правильно указано имя 

X? 

A) 2-бутин

B) 2-метилбутен-2

C) 1-бутен

D) пропен

E) пентен-1



5.  
𝑎𝑎𝑋𝑋 + 3𝑁𝑁𝑁𝑁3 → 8𝑀𝑀𝑀𝑀𝑀𝑀2 + 3𝑁𝑁𝑀𝑀3- + 5𝑀𝑀𝑁𝑁- + 2𝑁𝑁2𝑀𝑀 
В каком пункте а и Х в приведенной выше окислительно-восстановительной реакции 
указаны правильно? 

a X 
A) 8 𝑀𝑀𝑀𝑀𝑀𝑀4-

B) 8 𝑀𝑀𝑀𝑀𝑀𝑀4 
C) 8 𝑀𝑀𝑀𝑀𝑀𝑀32- 
D) 10 𝑀𝑀𝑀𝑀𝑀𝑀4-

E) 5 𝑀𝑀𝑀𝑀𝑀𝑀4-

6. 

Чистое твердое 

вещество 

T(°C) ρ(г/см3) 

X 20 1.4 

Y 20 0.6 

Z 25 1.2 

Какое из следующих утверждений может быть верным для веществ X, Y и Z в твердом 

состоянии при данных температуре и плотности при одном и том же давлении, указанных в 

таблице? 

I. X, Y и Z — разные вещества. 

II. X и Z — одно и то же вещество, Y — другое вещество.

III. X, Y и Z — одни и те же вещества.

A) Только I B) Только II C) Только III D) I и II E) I, II и III

7. 

 Какие из следующих утверждений о приведенных выше соединениях верны? 

I. Соединение 3 представляет собой бензиловый спирт. 

II. Соединение 2 представляет собой м-метилфенол.

III. Все три соединения являются спиртами.

A) Только III       B) I и II    C) I и III D) II и III E) I, II и III



8. В каком варианте правильно указано количество производных бензола с формулой C9H12?

A) 5

B) 6

C) 7

D) 8

E) 9

9. 

 В какой из перечисленных реакций не образуется вода? 

A) II и III B) I и III C) Только III D) Только II E) Только I

10. 𝑋𝑋2(г) + 2𝑌𝑌2(г) ⇔ 2𝑋𝑋𝑌𝑌2(г) + 𝑄𝑄

Как следующие воздействия на указанную выше равновесную систему в сосуде с 

постоянным объемом изменят концентрацию XY2(г)? 

I. Повышение температуры 

II. Добавление Y2(г)

Воздействие I Воздействие II 

A) Увеличится Увеличится 

B) Уменьшится Не изменится 

C) Не изменится Увеличится 

D) Уменьшится Уменьшится 

E) Уменьшится Увеличится 



11. 

Какова степень окисления пронумерованных атомов углерода в молекуле выше? 

I II III 

A) -3 0 +3 

B) -3 +1 +3 

C) -3 -1 +3 

D) +3 0 -3 

E) -3 +2 +3 

12. Какое соединение из перечисленных является изомером этилацетата?

A) C2H5OH

B) C2H5COOH

C) C3H7COOH

D) C4H9COOH

E) CH3COOCH3

13. Гексан (C6H12) — неполярный растворитель. Исходя из этого, в каком варианте правильно

указан порядок возрастания растворимости в гексане следующих соединений? 

I. C2H5OH 

II. C3H8

III. NaCl

A) I, II, III B) II, III, I C) I, III, II D) III, I, II E) II, I, III

14. Если к 200 мл раствора глюкозы (C6H12O6) с концентрацией 1,25 M в воде (ρ=1 г/mL)

добавить 50 мл воды, рассчитайте массовую долю глюкозы в полученном растворе в %. 

Mr(C6H12O6) = 180 г/моль 

A) 12 B) 18 C) 22 D) 25 E) 28



15. Какое из следующих утверждений о растворе, содержащем 4,9 г H2SO4 в 100 мл, неверно?

(Считайте, что H2SO4 полностью диссоциирует на SO4
−2) 

I. Концентрация иона SO4
2- 1 M. 

II. Концентрация иона H+ 1M.

III. Концентрация H2SO4 0.5 M.

A) Только I B) Только II C) Только III D) I и III E) II и III

16. 400 г раствора H2SO4 с массовой долей 49% доводят до 4 л добавлением воды. Какова

молярная концентрация ионов Н+ в полученном растворе? 

(Считайте, что H2SO4 полностью диссоциирует на SO4
−2) 

A) 1.0 B) 0.8 C) 0.5 D) 0.4 E) 0.25

17. 

Температурная зависимость растворимости соля в воде такая же, как показано выше. 300 

граммов раствора с массовой долей соли 10 % подготавливают при температуре 30 °C. В этой 

смеси 

I. Добавление 122 г соли при той же температуре 

II. Охладить до 20°C

III. Выпаривание 230 г воды при той же температуре

Какие операции, если выполнять их по отдельности, приведут к выпадению осадка в 

растворе? 

A) Только I B) Только II C) Только III D) I və III E) II və III

18. Сколько литров газа водорода получается при взаимодействии 0,2 моля глицерина с

избыточным количеством метала Na при нормальных условиях? 

A) 2.24 B) 4.48 C) 6.72 D) 44.8 E) 67.2



19. 𝑋𝑋(г) + 𝑌𝑌(г) ⇔ 𝑍𝑍(г)

Константа равновесия этой реакции K=4. В литровую емкость с постоянным объемом 

добавляют 4 моля X(г), 3 моля Z (г) и 2 моля Y(г). Исходя из этого, что из следующего неверно? 

A) Система не находится в равновесии.

B) Реакция протекает в направлении получения Z.

C) При установлении равновесия концентрация Z(г) составляет более 3 M.

D) В состоянии равновесия общее число молей в емкости меньше 9.

E) Концентрация X(г) достигаемая при равновесие больше 4 M.

20. 

Какое из следующих утверждений о соединении X, являющемся основным продуктом 

реакции, описанной выше, неверно? 

I. По международной номенклатуре называется 3-метилбутен-1. 

II. Имеет геометрические изомеры.

III. Межклассовый изомер с циклопентаном.

A) Только I B) Только II C) Только III D) I и II E) II и III

21. Какие из следующих утверждений об алмазе и графите верны?

I. Они изотопы элемента углерода.

II. Их реактивность различается.

III. Формулы соединений, которые они образуют с другим элементом, различаются.

A) Только I B) Только II C) I и II D) II и III E) I, II и III



22. 

Определите название приведенного выше соединения по международной номенклатуре. 

A) 4,4-диметилгексен-2

B) 3,3-диметилгексен-4

C) 4-этил-4-метилпентен-2

D) 2- этил -2- метилпентен -3

E) 4,4-диметилгексен-4

23. Какое из следующих соединений имеет самую высокую степень окисления атома Mn?

A) H2MnO4 B) HMnO4 C) Mn2O3 D) MnO2 E) MnO

24. Если 50 граммов чистого железа после сжигания на воздухе имеют массу 58 граммов,

какой массовый % исходного железа окислился? 

A) 74 B) 42 C) 28 D) 25 E) 14

25. Какое из следующих утверждений верно о ненасыщенном соединении, образованном

реакцией газа H-C≡C-H с H2(г)? 

I. Атомы С находятся в состоянии sp2 -гибридизации. 

II. Угол связи меньше, чем у ацетилена.

III. Количество сигма-связей меньше, чем у ацетилена.

A) Только I B) Только II C) I и II D) II и III E) I, II и III


